

За дальнейшее развитие ефремовского движения

В докладе на XVIII партийном Съезде тов. Сталин с предельной ясностью определил задачи дальнейшего подвига социалистического сельского хозяйства.

Валка и почетная задача, поставленная товарищем Сталиным перед колхозами и совхозами нашей страны. Чтобы успешно справиться с этой задачей, нужна повседневная, кропотливая работа.

Путь к высоким урожаям лежит через ефремовскую агротехнику. А это значит, что сейчас надо неустанно развивать ефремовское движение, использовать весь богатейший опыт тт. Ефремова, Чуманова и других мастеров социалистического земледелия.

Ефремовское движение, зародившееся в нашем крае, становится теперь массовым колхозным движением. Ефремовские звенья организуются во многих районах Украины и Челябинской области.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке свыше 900 организационных делегаций разных краев и областей посетили павильон «Сибирь». Большой интерес экскурсанты проявляют к Алтайскому залу, в котором представлены экспонаты мастеров высших урожаев нашего края.

В нашем крае в этом году в ефремовских звеньях работали свыше 18 тысяч колхозников. Посевы в этих звеньях увеличились почти в два раза против прошлого года и составили 101 тысячу гектаров.

Так, ефремовское звено тов. Морозова в колхозе «Красный Октябрь», Андреевского района, вырастило 540 пудов пшеницы на гектар.

Прекрасный урожай снимают со своих участков белоглазовские ефремовцы. Звено колхоза «Черное мая», которым руководит Степан Шуманов, получило с трех гектаров посева по 73 центнера 46 килограммов пшеницы.

Германо-советское комюнике от 18 сентября

Во избежание всякого рода необоснованных слухов насчет заяв советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют никакой цели, идущей вразрез интересов Германии или Советского Союза.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западной Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестра (наша граница с Румынией).

Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

на севере — в Западной Белоруссии — м. Глубокое, ст. Парафиново, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

В течение 18 сентября войска Красной Армии продолжали отбрасывать части польской армии и к вечеру заняли: на севере — в Западной Белоруссии — гор. Свенцяны, железнодорожный узел Лида, гор. Новогрудок, м. Орля (на реке Неман), города Сланин, Волковыск и

другие звенья. Свыше 78 центнеров с гектара получило звено тов. Черногорова в колхозе «Утро мая», Славгородского района.

Каждому теперь известно огромное значение ефремовских звеньев. Методика этого замечательного движения не может обходиться ни чем иным, как только политическим недомыслием. К сожалению, в крае имеются еще такие «умники», которые считают работу ефремовцев пустой затеей.

Неспособную практику руководства ефремовским движением надо пресекать самым решительным образом. Руководители советских, партийных и хозяйственных организаций обязаны повседневно помогать ефремовцам выполнять большое государственное дело.

Задача сейчас заключается в том, чтобы всемерно увеличивать количество звеньев, увеличивать площади их посевов. От оптимизма пора уже переходить к массовому применению новой агротехники. От ефремовских звеньев — ефремовским бригадам и колхозам — тактов должен быть дальнейший путь движения вперед.

Следует сказать, что некоторые ефремовские звенья не добились в этом году достаточного эффекта потому, что начали подготовку только весной. Этот недостаток должен быть изжит. Ефремовцы уже сейчас, с осени и всю зиму должны готовиться к будущему урожаю.

Вот поэтому следует без промедления начать закрывание отарок и организацию новых ефремовских звеньев и бригад. Звеньям сейчас же должны быть отведены участки, на которых они смогли бы развернуть подготовительные работы.

Каждое звено должно иметь подробный агротехнический план, содержащий весь комплекс обработки участка. Составить такие планы в колхозах должны помочь агрономы и агротехники райземделов и МТС.

Наконец, организация учебы ефремовцев. Агротехника — сложная наука и совершенно недостаточно иметь колхозникам только практику, не овладев научными основами агротехники. Следует во всех колхозах организовать специальные кружки по изучению агротехники.

Алтайский край, являющийся родиной ефремовского движения, может и должен послужить примером в борьбе за сталинский урожай для всех краев и областей страны. Дело чести партийных и непартийных бойцов нашей страны — всемерно расширять и развивать ефремовское движение, множить ряды мастеров высших сталинских урожаев.



Митинг барнаульских железнодорожников, посвященный решению Советского правительства об оказании помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии. На трибуне: старейшая коммисарская бригада паровозников, призывник тов. Парфентьев произносит речь. Фото П. Мельникова.

ТРУДЯЩИЕСЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ПОМОЩИ ЗАРУБЕЖНЫМ БРАТЬЯМ

С ЕЩЕ БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ НА РОДНЫХ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Резолюция, принятая на митинге колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь жизни»

БАМБИНЬ, 19 сентября. (По телефону). Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Путь жизни», заслушав на митинге речь главы Советского правительства товарища Молотова, целиком и полностью одобряем решение нашего правительства, которое оказывает братскую помощь украинскому и белорусскому народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

Наша страна иначе и не могла поступить. Судьба наших братьев украинцев и белорусов в Польше, угнетаемых польскими паннами, и брошенных на произвол своим немумным и обанкротившимся правительством, не могла оставаться безразличной для советского правительства и советского народа. Поэтому мы горячо поддерживаем свое правительство, осуществившее историческую освободительную роль.

Мы знаем, что Красная Армия и на этот раз прославит силу советского оружия. В ответ на призыв товарища Молотова мы решили к 21 сентября закончить скачу зерна государству (уборку мы закончили 10 сентября), к 25 сентября закончить очистку зерна и засыпку семян.

ОБЩЕГОРОДСКОЙ МИТИНГ В БАРНАУЛЕ

Вечером 19 сентября, в Барнауле состоялся общегородской митинг, посвященный выступлению главы правительства СССР товарища Молотова 17 сентября по радио и действиям Красной Армии, направленным на вызволение народов Западной Украины и Западной Белоруссии из войны, навязанной им правительством бывшей Польши.

На площадь Свободы собралось сорок тысяч человек. С речью, обращенной к трудящимся города и Алтайского края, выступил секретарь Крайкома ВКП(б) товарищ Андриенко.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Германская печать о мероприятиях Советского правительства

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Германская печать широко откликнется на выступление по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова.

Первые страницы сегодняшних германских газет заполнены сообщениями о выступлении советских войск в Западной Белоруссии и Западной Украине. Газета «Фелькшнер Beobachter» в передовой статье «Новый закон Восточной Европы», посвященной решению Советского правительства взять под защиту родственные — белорусский и украинский народы Польши — приветствует действия Советского правительства. «Мы безгранично приветствуем решение Москвы, — пишет газета, — которое опирается на кровную связь между населением Восточной Польши и граничащими с ним населением союзных республик Белоруссии и Украины».

«Фелькшнер Beobachter» печатает сообщение из Москвы, в котором говорится, что решение Советского правительства взять под защиту польских украинцев и белорусцев, вызвало подъем в советском

наше правительство, осуществляющее историческую освободительную роль. Мы знаем, что Красная Армия и на этот раз прославит силу советского оружия. В ответ на призыв товарища Молотова мы решили к 21 сентября закончить скачу зерна государству (уборку мы закончили 10 сентября), к 25 сентября закончить очистку зерна и засыпку семян.

Как и весь народ великой родины, мы, как никогда, сплочены вокруг нашего правительства, нашей родной большевистской партии и любимого вождя товарища Сталина.

Да здравствует наше правительство и его глава товарищ Молотов! Да здравствует Красная Армия и ее славный полководец Климент Ефремович Ворошилов!

Да здравствует родной, любимый вождь народов Сталин!

По поручению митинга подписали: И. И. КОТОВ, П. П. ЗОЛОТАРЕВ, С. Т. МИХАЙЛОВ, М. Д. ДОБРЫНИНА, А. Ф. БЕРСЕНЕВА.

От имени Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю выступил товарищ Кузнецов. Товарища Кузнецова на трибуне сменил секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Полюбов, за которым выступили участники боев в районе озера Хасан, машинист Барнаульского депо орденсолец т. Бушков, тт. Рафилов, Кузнецов.

Митинг принял резолюцию, одобряющую политику Советского правительства. Подробный отчет о митинге читайте в номере нашей газеты за 21 сентября.

На митинге красноармейцев

В 10 часов утра, 18 сентября, в Н-ской части состоялся митинг бойцов, командиров, политработников и семей коммандного, начальствующего состава. С информацией о решении Советского правительства об оказании помощи братьям народам Западной Украины и Западной Белоруссии, свергнутым неразумным польским правительством в войну, выступил т. Кузнецов.

Воспыхает дело несомненно буря аплодисментов, когда тов. Кузнецов называет имя того, кто ведет нашу родину от победы к победе — имя великого Сталина, могучее «ура» нарастает все с большей и большей силой.

Образовавшись горячо приветствовали Советское правительство за предпринятые им справедливые меры.

— Решение правительства, — говорят боец т. Авакянц, — найдет у нашего

нашего народа самую активную поддержку, потому что оно выражает волю народа, соответствует его духу и морали.

Когда боец т. Кнышев произносит хвалебную речь в честь главы правительства Вячеслава Михайловича Молотова, митинг отвечает горячими аплодисментами.

— С таким правительством во главе, — говорит т. Кнышев, — мы непобедимы!

Митинг принял резолюцию, в которой записано искреннее завершение бойцов, командиров, политработников и их семей в непоколебимой верности боевому знамени великой партии Ленина — Сталина и Советскому правительству. «Нет в мире силы, — говорится в резолюции, — которая смогла бы поколебать эту верность».

В. АНДРЕЕВ.

БУДЕМ КРЕПИТЬ НАШУ КРАСНУЮ АРМИЮ

РУБЦОВЕА. (Наш пер.). Трудящиеся Рубцовского района с глубоким вниманием прослушали по радио речь главы Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова о решении правительства по поводу оказания помощи населению Западной Украины и Западной Белоруссии, втянутому в пожарные войны неразумным польским правительством.

Утром 18 сентября состоялся митинг призывников. Сюда собрались и трудящиеся города. С сообщением о решении правительства выступил заведующий военным отделом райкома ВКП(б) т. Залесский.

Первым из призывников выступил тов. Обидин. Под бурные аплодисменты он заявил:

— Наша могучая Красная Армия была, есть и будет армией мира. Она является надеждой всех трудящихся. Но если потребуются, то не только наши красноармейцы, но весь, от маля до велика, советский народ готов, не щадя жизни, защищать свою цветущую родину.

Митинг вылился в мощную демонстрацию преданности советского народа коммунистической партии большевиков и великому Сталину.

Голос советских артистов

С чувством глубокого удовлетворения встретили артисты Барнаульского Крайдрамтеатра речь главы Советского правительства, Народного Комиссара по Иностранным делам В. М. Молотова об оказании братской помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии, провозглашенном на территории бывшей Польши.

На митинге артисты единодушно одобрили мудрую политику Советского правительства и дали твердое заверение

самоотверженно трудиться для украшения мощи Советского государства.

Артист Н. Я. Колин в своей речи сказал:

— Наше правительство и весь советский народ протянули руку братской помощи украинцам и белорусам бывшей польской Польши. Мы, артисты, как и весь многомиллионный советский народ, обещаем честно и самоотверженно работать над укреплением советской отчужды, на благо трудящихся СССР.

ОДОБРЯЕМ МУДРУЮ ПОЛИТИКУ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Из резолюции коллектива Алтайского краевого суда)

Коллектив краевого суда и представители НЮЮ с большим воодушевлением прочитали речь председателя Совета Народных Комиссаров СССР В. М. Молотова об оказании помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Коллектив одобряет решение Советского правительства, направленное к сохранению жизни и мирного труда наших

братьев-украинцев и белорусов бывшей Польши.

Коллектив краевого суда и представители НЮЮ заверяет партию и правительство, что он по первому зову готов выступить с оружием в руках на защиту своей родины. Мы помним свою задачу в данный период — честно и самоотверженно трудиться на своем посту.





